责任编辑 吴丹 电话88699818-1111

# "小网格"网出好秩序 精细"棋"赢得百姓心

本报讯(通讯员李宁)划地为 格、以格定责,权责一致、奖罚严 明,金顶街街道落实路长制、河长 制的同时,细化城市管理及环保 工作的网格化管理,常态化、精细 化、高效能地实现"人在网中走, 事在格中办,管理无缝隙"

落实路长制、河长制工作机 制的同时,金顶街街道办事处积 极探索推行更细致城市网格化管

理,按照精细管理,分级定责的方 针,将辖区划分为16个社区建立 城管网格工作站和32个基础小网 格。每个工作站设站长,专职环保 网格员分别包点位,每个网格将辖 区内居委会工作人员、楼门长、物 业管理人员、机关干部等全部纳 人,构建起多层面、高效率的基层 管理体系。定岗定责,"一网打尽" 格内大小事务。结合地区实际,

包片处级干部和机关科室干部、 各职能部门都有了自己的"责任 田","责任田"内大小事务都是第 一责任人。特别是当前开展的百 日会战中,拆违拆临、露天烧烤、 工地扬尘、车辆乱停乱放、园林维 护、私装地锁、环境卫生……机关 干部和社区工作者,切实深入到 了小区内部,网罗了社区内的大 小事务。高效落实,第一时间发

现,第一时间处理。高效化处理 是落实路长、河长制的另一大优 势,第一时间发现问题,第一时间 赶赴现场,能够解决的及时解决, 涉及其他部门的,负责人第一时 间进行反馈,第一时间联系相关 单位,切实把问题解决掉。

百日会战开展以来,金顶街 不但从小处入手解决了百姓很多 房前屋后事,还借势对环保监测 站点周边存在严重环境污染的问 题一并打包予以解决。针对两个 PM2.5 站点数据居高不下的问题, 街道积极采取对策,对周边部分 餐饮企业进行了关停,对4家烧烤 餐饮的大型烤炉强力进行了拆 除,关停一家1000余平米的大型 网吧,大大改善了周边环境,降低 了污染指数。部分业态的调整, 受到周边百姓的认可。

### 四季园社区 养老服务驿站揭牌

本报讯(通讯员张丽华)8月30 日,副区长陈婷婷为八宝山街道四 季园社区养老服务驿站揭牌。

四季园社区养老服务驿站是 八宝山街道建立的首个社区医、 养、康结合的养老服务驿站,也是 我区首家社区居委会借助社区卫 生服务中心医疗资源建立的养老 服务驿站。驿站面积400平方米, 共有7个房间,划分为老人起居 区、活动区、娱乐健身区、就餐区、 洗浴区和管理办公区等区域,设有 床位20张,护理人员10余人,具备 日间照料、呼叫服务、助餐服务、健 康指导、文化娱乐、心理慰藉六大 服务功能,解决附近社区高龄、空 巢、独居老人无人照顾、饮食起居 困难等问题,满足老人的各项生活 需求,使老人得到从生活需要到情 感需求、从身体健康到疾病治疗等 全方位的照料。

四季园社区养老服务驿站的 建立,让老年人们又多了一个可以 依赖、信任的安居之所。养老驿站 以自身为点,辐射周边社区,努力 探索出一条特色鲜明、示范性强、 适合自身发展道路的新模式。街 道将继续加强引领,创新养老服务 工作机制,健全养老服务工作体 系,不断增强老年人的幸福感、获 得感。

### 拆除私装地锁 恢复路面平整

本报讯(通讯员高慧)8月29 日,八角街道联合执法对八角南里 社区私装地锁进行了拆除,312个 地锁拆除完毕,并对小区路面恢复

-段时间以来,家住八角南里 社区的部分车主私自安装了地锁, 不少人纷纷效仿,小区里到处是竖 起的"小黄耳朵"。地锁一个挨着 一个,大白天居民楼前空荡荡的却 没法停车,没有抢占地盘安地锁的 车主们纷纷叫苦,无论早晚回家都 别想把车停进小区。私装的地锁 还多次绊倒过老人、小孩,严重影 响了居民的正常出行,几百个地锁 将小区的公共通道、消防通道都占 得满满的,车辆进出时常堵塞。

"私安地锁本身绝不是合理公 平的做法,引导车辆有秩序地停 放,需要物业进一步给出相应的管 理方案,对症下药才能长治久 安",拆除地锁工作赢得了大多数 居民的理解和支持。下一步,街道 将继续推进整体性拆除地锁,同时 根据社区的特点制定不同的后期 社区停车管理方案。

## 创意纸扇 幸福相伴



本报讯(通讯员张静 叶小竹)8月28日,金顶 街街道赵山社区联合国安社区开展了手工制作纸 扇的涂鸦活动,丰富孩子们的暑期课余生活,培养 他们的创新精神和动手能力,共计15个家庭参与 此次活动

在活动开始前,老师给孩子们看了已经制作 好的纸扇,通过展示成品给他们讲解了制作纸扇 的基本要领。在老师的指导下,孩子们充分发挥

自己的想象力,在扇面上画上自己喜欢的卡通图 案,再用颜料为这些卡通图案涂上鲜艳的颜色,一 幅幅作品就呈现在了眼前。

手工制作是一种将想法和颜料结合起来的创 造,这次活动使孩子们既动手又动脑,充分发挥了 每个孩子的聪明才智。孩子们制作出了一把把色 彩鲜艳、各具特色的扇子,拿着自己亲手制作的扇 子,孩子们都非常有成就感,开心不已。

### 我区开展扬尘污染控制工作讨论

本报讯(通讯员田涛)8月27 堆场扬尘防治规范的汇报。 日,副区长李金克组织召开我区 扬尘污染控制工作讨论会,在区 环保局二楼会议室, 听取了区生 态环保委办公室关于强化扬尘 污染管控、扬尘污染控制专项督 察方案,以及各类工地、裸地及

李金克强调,一是抓治理, 加强全区各类工地扬尘污染防 治,加大清扫保洁、苫盖等治理 力度;二是抓执法,加强各部门 扬尘污染监管执法,加大处罚力 度;三是抓管理,采取超常规治

理措施,精准施策,加强重点区 域精细化管理;四是抓督察,生 态环保委办公室牵头统筹专项 督察,督促各部门扬尘污染控制 工作责任到人,履职到位。区环 保局领导班子及相关科室负责 人参加会议。

### 2017年8月21日~8月27日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
8.21	105	臭氧	3	轻度污染
8.22	118	细颗粒物	3	轻度污染
8.23	49	臭氧	1	优
8.24	69	可吸入颗粒物	2	良
8.25	61	可吸入颗粒物	2	良
8.26	64	二氧化氮、可吸入颗粒物	2	良
8.27	42	二氧化氮	1	优

### 私建菜地清除 社区人居环境改善

本报讯(通讯员赵语新)8月 28日一大早,十万平曦景长安小 区里热热闹闹,社区书记带领10 名工作人员走进一大片菜地,徒 手拔除居民种植的菜和杂草,用 了一天的时间终于将这片2000 平方米的土地整理干净。

如此大面积的菜地处在因历 史原因未起建的一栋商品房的 地基之上,小区居民在其上种植 了白薯、花生、玉米、向日葵…… 仔细一数竟有十余种之多。种 菜的居民有了"好收成",但附近 的居民多有不满:"你看这菜长 势挺好吧,都是浇了肥的,味道 难闻,还特别招苍蝇、蚊虫,我们 多次向物业反映"。居委会工作 人员也介绍:"确实有居民很早 且多次向物业反映,但是种菜的 居民都是以各种理由搪塞,物业 也没办法,这次赶上社区拆违, 我们下决心对小区内所有菜地 进行清除。"

据了解,这2000平米的菜地 涉及小区里的20户居民,居委会 与物业沟通协商,双方联手开展 整治。物业基于前期对菜地情 况熟知,逐一与种植菜地的业主 们联系,依法依理开展劝导;居 委会则提前于小区各楼栋单元 口等地大面积张贴限时清理菜 地通知,让大家在一周时间里把 自家能收的菜都收了,尽可能减 少居民损失,为确保种菜居民能 看到通知,还于每块菜地边用石 头压上一张或粘在菜叶上。告 知后,居民陆续将能收的菜都收 走了。限期时间到,居委会开展 了统一清除行动,除了2000平米 的大菜地,楼边开辟的小菜园也 一处不留。

清理后的土地交由物业进行 维护,加强监管,确保无反弹。 目前计划对清退后的土地进行 绿化,给小区居民提供一处休闲 氧吧。

●8月29日,区红十字会工 作人员到五里坨街道天翠阳光 小区走访慰问大病患者宋建军 家屋 为妣送上了2万元救助全

宋建军今年6月刚做完肝移 植手术,免疫力低,为防止交叉 感染,慰问地点定在天翠阳光社 区居委会会议室。区红十字会 工作人员向家属细心询问了患 者的生活及身体情况,详细了解 患者的病情及恢复情况,并鼓励 患者家属勇敢面对困难,树立信 心和勇气,积极解决生活中遇到 的困难和问题。